Конспект занятия в средней группе.

Тема: "Дымковское украшение".

Автор: Сивцева  Вера Максимовна,

МБДОУ ЦРР д/с №1 "Сардаана" г. Покровск
Возраст детей: средняя группа, 4 - 5 лет.

Цель: Создание условий для развития детского творчества, художественного вкуса посредством обучения лепки из глины; изготовление объемных работ из глины. Развитие эстетического вкуса и  творческих способностей.

Задачи:  Познакомить детей с  природным материалом - глина, систематизировать знания о приемах и способах лепки из глины, изготовить  с детьми простые  глиняные изделия. Провести выставку детских работ.
Форма организации: Подгрупповая, индивидуальная.
Материалы и оборудования: Интерактивная доска, глиняные игрушки и свистульки, иллюстрации дымковских узоров, элементов, глина, доски, стеки, мокрая тряпка, баночка с водой, кисти, гуашевые краски. 

Ход занятия.

1. Организационный момент

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Стук в окно. Ребята посмотрите, кто это стучится к нам в окошко?

Дети: Сорока!

Воспитатель: Сорока белобока, по лесу летала,

По деревьям скакала,

Детский сад искала.

Принесла в клюве письмо (показывает детям письмо).

Воспитатель: Ребята давайте его откроем и прочитаем (открывает письмо).

"Здравствуйте, ребятки, - 

Мишутки и Татьяны,

Милены, Таисии, Пети и другие дети!

Если любите играть, 

Сочинять и рисовать,

Приезжайте в гости!

Милости просим!

Игрушки из села Дымково". 

Воспитатель: Ребята, вы хотите отправиться в гости к дымковским игрушкам?

Дети: Даа!

Воспитатель: А кто нас повезет? Отгадайте загадку.

Загадка:

Грациозна и красива

Ножки, спинка, шейка, грива,

Весело скачет по утру.

Хвост как шарфик на ветру.

Прокатись на спинке шаткой.

Кто красавица?....(Лошадка).

- Мы поедем на красивой лошадке! Занимайте места!

Дети имитируют движения лошадки, поднимая высоко ноги, идут вслед за воспитателем

 ( под  музыкальным сопровождением).

Громко цокают копытца

Цок! Цок! Цок!

Мы к Наташе в гости мчится

Цок! Цок! Цок! (дети садятся на стульчиках)

- Ребята, мы с вами оказались в селе Дымково. Я вам расскажу удивительную историю, как появилась Дымковская игрушка.

2. Основная часть.

Воспитатель: Сейчас мы рассмотрим замечательные глиняные игрушки, сделанные русским мастерами (продемонстрировать глиняные игрушки, свистульки и иллюстрации дымковских узоров).

Эти игрушки называются дымковские, они сделаны из глины и раскрашены яркими красками. Послушайте рассказ о том, как появились дымковские игрушки.

Жили в одном селе люди. Когда на улице было холодно и зимний мороз сковывал землю, в домах затапливались печи, дым окутывал крыши, да так, что ничего не было видно, один дым. Вот и назвали это село Дымково. Трудились взрослые в том селе с утра до позднего вечера: сеяли хлеб, готовили еду, пасли домашних животных. А дети играли на лугу, пели песни. Не было у них тогда таких игрушек, как у вас. И задумались взрослые: чем порадовать детишек? Набрали на берегу реки глины, вылепили разные забавные фигурки, обожгли их в печи, покрыли мелом и расписали красками. Так и появились дымковские игрушки: барыни, козлики, лошадки, олени. Яркие, веселые, задорные - полюбились они детям.

А сейчас я предлагаю поиграть в игру "Назови узор и цвет".

Воспитатель: Напоминаю вам, что дымковские игрушки всегда бывают только белыми. А мастера расписывали свои игрушки яркими красками и предлагаю назвать цвета, которые пользовались дымковские мастера (красный, синий, зеленый, желтый, оранжевый, голубой).  Какие цвета используют мастера, украшая свои игрушки?

Дети: Ответы детей.

Воспитатель: Молодцы! а как одним словом можно сказать про эти цветы?

Дети: Яркие, нарядные, веселые.

Воспитатель: Какими узорами дымковские мастера расписывают свои игрушки?

Дети: прямая линия, волнистая линия, точка, круг, кольцо, клетка, решетка.

Воспитатель: А что обозначают элементы росписи?

Дети: Круг - символ солнца, точки -звезды, прямая линия - дорога, волнистая линия - вода

Воспитатель: Ой, какие молодцы! А теперь ребята, я предлагаю вам стать народными мастерами. Из глины можно слепить все, что захотите! Сейчас мы будем лепить из глины украшение по мотивам дымковской игрушки (дети усаживаются за столы).

- Перед тем, как начнем работать, мы с вами разомнем пальчики (пальчиковая гимнастика). 

Воспитатель: Ребята, кто затрудняется, может посмотреть на образец (дети начинают лепить).

Самостоятельная работа детей.

Негромко звучит музыка. В ходе работы, воспитатель закрепляет название геометрических фигур, цветов, элементов росписи, проводит индивидуальную работу, напоминает технические приемы лепки (отщипывание, скатывание, сплющивание, вдавливание, раскатывание). 

После высыхания готовое изделие воспитатель сама зашкуривает. Под негромкую музыку дети самостоятельно покрывают изделие белой гуашью, затем разрисовывают дымковские элементы. 

3. Итоговая часть. Обсуждение.
Из выполненных работ предложить детям "Красивая дымковская ярмарка". При анализе отметить расположение узоров, цвет, аккуратность работы. Воспитатель обращает внимание на красочность украшения, их красоту, предлагает детям ответить на вопросы: "Чья работа больше нравится?  Почему?"

 - А теперь мы сядем на лошадку, нам пора возвращаться в детский сад (дети имитируют движения лошадки, поднимая высоко ноги, идут вслед за воспитателем под музыкальным сопровождением).

Громко цокают копытца

Цок! Цок! Цок!

Мы к Наташе в гости мчится

Цок! Цок! Цок!
Технологическая карта занятия "Дымковские украшения".
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	Рассказывание сказки, как появились глиняные игрушки. Демонстрирование глиняных игрушек, свистулек и иллюстрации дымковских узоров.
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	Игра "Назови узор и цвет".
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	Берем готовую глину. 
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	Размяли кусок глины и скатываем из нее разные формы (шар, кубик, полукруг, овал, звезду). Как только получаем нужную форму поверхность глины разглаживаем водой.
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	  С помощью шприца мы получаем очень интересные работы. 

Пока глина не высохла нужно сделать отверстие для вдевания ниток. Для разнообразия можно использовать бисер.
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	  Даем высохнуть изделиям 1 день. После высыхания, сама зашкуриваю.

  Как вы видите очень простые шарики, колбасики, квадраты превращаются в эксклюзивные изделия. 
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	Дети закрашивают готовые изделия белой гуашью. После высыхания краски начинаем рисовать дымковские узоры.
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	Даем высохнуть краске. Для прочности изделия покрываю лаком для ногтей. 
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	Для разнообразия мы использовали бисер. Дети очень довольны результатом.

	   [image: image10.jpg]



	Получились красивые эксклюзивные дымковские украшения.


